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                                                                                                         OFERENCI
                                                                                                         - Wszyscy

Dotyczy zamówienia na opracowanie projektu budowlano-wykonawczego pn. „Budowa świetlicy wiejskiej z zagospodarowaniem terenu w miejscowości Stara Rudówka gmina Ryn”

W odpowiedzi na zadane pytanie informuję, że:
Pytanie :
Zwracam się z zapytaniem co do technologii ogrzewania. W ogłoszeniu piszecie Państwo, że ogrzewanie ma być elektryczne. Nie ma takiej możliwości technicznej, aby taki obiekt spełniał wskaźnik Ep przy ogrzewaniu elektrycznym, chyba, że mieliście Państwo na myśli pompę ciepła. Czy zatem dopuszcza się zaprojektowanie kotłowni w obiekcie. Jeżeli nie to jaka jest alternatywa, gdyż bez robienia obliczeń cieplnych można śmiało stwierdzić, że wskaźnik Ep będzie dużo wyższy niż wynikający z warunków technicznych.
Odpowiedź:
[bookmark: _GoBack]Zamawiający nie wyraża zgody na kotłownię w obiekcie. W związku z tym, że obiekt nie będzie całorocznie użytkowany lecz tylko czasowo, obiekt powinien mieć zaprojektowane ogrzewanie elektryczne.
 


