Załącznik nr 1 - Wykaz budynków oraz obiektów małej architektury
1. Okresowa roczna kontrola obiektów małej architektury (place zabaw)

- Canki (sześciokąt do wspinaczki – szt. 1, zestaw zabawowy „wieża ze zjeżdżalnią” – szt.1, bujawka drewniana „ważka” - szt. 1, huśtawka drewniana podwójna – szt. 1, bramka do gry w piłkę – szt. 2, piaskownica - szt. 1, nawierzchnia i ogrodzenie placu zabaw);

- Ławki (huśtawka drewniana podwójna – szt. 1, zestaw zabawowy typ „wieża ze zjeżdżalnią” - szt. 1, bujawka drewniana „ważka równoważna” – szt. 1, bujawka sprężynowa typu „ważka na sprężynie” – szt. 1, sześciokąt do wspinaczki „plaster miodu” – szt. 1, karuzela z ławeczką – szt. 1, ławka – szt. 1, nawierzchnia oraz ogrodzenie placu zabaw);

- Knis (bujawka drewniana „ważka” – szt. 1, sześciokąt do wspinaczki – szt. 1, bujawka sprężynowa typu „kogut” – szt. 1, huśtawka drewniana – szt. 1, kosz do koszykówka – szt. 1, bramki do gry w piłkę – szt. 2, zestaw zabawowy typ „wieża ze zjeżdżalnią” – szt. 1, piaskownica – szt. 1, urządzenie do ćwiczeń – szt. 2 tj. motyl i wioślarz, wiata ze stołem i ławkami, nawierzchnia oraz ogrodzenie placu zabaw);

- Sterławki Wielkie (bujawka drewniana „ważka” – szt. 4, zestaw zabawowy typ „zjeżdżalnia” – szt. 1, bujawka sprężynowa – szt. 5, huśtawka drewniana podwójna – szt. 2, sześciokąt do wspinaczki – szt. 1, piaskownica – sz. 1, urządzenie do ćwiczeń – szt. 2 tj. motyl i wioślarz, ławka – szt. 1, nawierzchnia oraz ogrodzenie placu zabaw);

- Ryn, ul. Ratuszowa 47 (zestaw zabawowy typ „zamek” - szt. 1, piaskownica – szt. 1, nawierzchnia oraz ogorzenie placu zabaw);

- Ryn ul. Ratuszowa 45A (zestaw zabawowy typ „zamek” – szt. 1, bujawka drewniana „ważka” – szt. 1, sześciokąt do wspinaczki – szt. 1, piaskownica – szt. 1, nawierzchnia oraz ogrodzenie placu zabaw);

- Ryn, ul. Kopernika 5 (huśtawka drewniana podwójna – szt. 1, zestaw zabawowy „zamek ze zjeżdżalnią” – szt. 1, sześciokąt do wspinaczki – szt. 1, bujawka sprężynowa typu „konik” – szt. 2, bujawka drewniana „ważka” – szt. 1, ławki – szt. 3, nawierzchnia oraz ogrodzenie placu zabaw);

- Ryn, ul. Kopernika 31 (huśtawka drewniana podwójna – szt. 1, zestaw zabawowy typ „zamek” – szt. 1, bujawka sprężynowa typu „kogut” – szt. 1, nawierzchnia oraz ogrodzenie placu zabaw);
2. Okresowa roczna kontrola stanu technicznego budynków

- budynek Urzędu Miasta i Gminy Ryn – pow. użytkowa 1227,00 m²;

- budynek OSP w Rynie – pow. użytkowa ok. 312,00 m²;

- budynek biblioteki w Sterławkach Wielkich - pow. użytkowa  ok. 362,49 m²;

- świetlica Szymonka 25 – pow. użytkowa 185,95 m²;

- świetlica Krzyżany – pow. użytkowa 105,36 m²;

- świetlica Rybical – pow. użytkowa 32,06 m²;

- budynek zaplecza stadionu Ryn – pow. użytkowa 150,56 m²;

- boisko sportowe na Stadionie Miejskim Ryn – powierzchnia boiska do piłki nożnej 1920,00 m², powierzchnia boiska wielofunkcyjnego 613,11 m², powierzchnia boiska trawiastego ok. 7500 m²;

- świetlica Ryn, ul. Partyzantów 2;

3. Okresowa roczna kontrola stanu technicznego instalacji gazowych

- budynek Urzędu Miasta i Gminy Ryn;

- budynek OSP w Rynie;

- budynek biblioteki w Sterławkach Wielkich; 

